



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年7月 星期一 10 农历癸卯年
五月廿三

第19704号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



微信 客户端



参加五届医药创新与发展国际会议,签约合作项目超20余个,投资总额超100亿元——

以会为媒,高新区与世界“牵手”

YMG全媒体记者 高少帅 通讯员 莫言

医药创新与发展国际会议作为重点打造的交流合作平台,成功打造了“创新好药、烟台制造”的金字招牌,目前已成功举办五届。烟台高新区共邀请10多位中外院士及100余名医药领域知名专家学者、企业家到会并作专题报告,围绕产业发展趋势、创新成果、园区规划、政策环境等方面交流洽谈,分享先进经验,解读行业法律法规和最新政策,为烟台乃至山东生物医药产业高质量创新发展注入强劲动力。

五年来,烟台高新区在大会上总计共集中签约合作项目超过20余个、投资总额超100亿元,绿叶制药产业园、山东省疫苗创新与产业化基地、中科创新广场项目等重点项目陆续建设达产,助力高新区生物医药产业全面起势。

高新区还设立3支专注生物医药产业的基金,基金规模约66亿元,2022年发挥财政引导资金作用,给予区内生物医药项目约1.1亿元融资支持,2023年还将与国内知名生物医药资本合作再设立至少2支产业基金。

长制工作机制,已集聚各类生物医药市场主体近600家,包括上市公司2家,现已建立起从研发、孵化、制造、流通到医疗服务的全链条产业体系。搭建了以龙头企业为核心的上下游企业常态合作机制,正在开发超过60款药物,未来几年每年都将有重磅药物上市,成为带动全市乃至全省医药健康产业发展的重要力量。

当前,烟台高新区产业规模不断壮大。山东绿叶制药公司抗抑郁1类新药——若欣林历经12年研发和投入,于2022年11月份正式获批,是国产创新药在该治疗领域的重大突破;山东博安生物2022年股上市并公司获评“未来医疗100强—中国创新生物医药榜TOP100”价值榜单前十强,国内第一个地舒单抗生物类似药——治疗骨质疏松症的博优倍于2022年11月正式获批;烟台水禾土生物公司项目成果填补国内相关领域近三十年空白,达到国际领先水平,现已征地建设厂区发展成为一个规模化企业;韩国

艾多美公司打造医美保健品生产、直销一体化产业园,运营两年时间流通销售额已超过60亿元,一期艾多美科玛保健食品工厂已落地并试生产,二期已经成功吸引了8家配套企业和11个关联制造项目落户,目前已投产运营项目3个、在建6个、筹建2个;药械流通产业规模不断壮大。国药控股烟台公司、山东康诺盛世医药公司、山东省医药集团东部医药物流公司、烟台赛通医药公司等一批规模化企业培育拓展新的增值服务,打造智慧医药商贸流通集群。

高端科研平台快速聚集。高新区建成了一批源头创新平台和专业技术服务平台,已初步形成创新常态化、规模化,成为推动烟台市生物医药发展的动力引擎。中科院上海药物研究所烟台分所是该所目前在国内设立的首个分所,同时也是烟台市的首个国家级医药研发机构,专注于创新药物制剂研究的长效和靶向制剂国家重点实验室,(下转第二版)

烟台机场迎来出行高峰
单日客流量再逾3万人次

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 张春源 许茜 孙亚妮)暑运以来,随着客流市场稳步恢复,旅客出行明显增多,7月8日当天,烟台机场迎来出行高峰,客流量再次突破3万人次。截至目前,7月份累计旅客吞吐量已恢复至疫情前95%水平。

据悉,随着国内客源市场逐步恢复,为满足暑期旅客出行航班需求,烟台机场持续发力,积极对接航空公司、优化航线网络布局,陆续新增、恢复及加密多条国内客运航线。国内方面,新增烟台—邯郸—贵阳、沈阳—烟台—桂林航线,恢复南京—烟台—佳木斯、烟台—兰州等航线,加密北京、哈尔滨、沈阳、重庆、南京、哈尔滨、等客人的出行需求。

据介绍,烟台机场还将继续结合市民出行需求,积极协调航空公司加大运力投放,争取再增加北京大兴、重庆、呼和浩特等骨干城市的航班,织密热门城市航线网络,全力满足市民及公务商务等客人的出行需求。

优化营商环境 激活发展动力

芝罘全员发力构建招商引资强磁场
成功招引49个落地项目

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 姬雨佳)在日前举办的烟台市—大湾区产业协同发展交流会上,芝罘区正式签约通号产业创新引导基金项目、怡亚通新能源总部项目。今年以来,芝罘区投促中心成功招引49个落地项目,将成为芝罘区经济产业补短板、增总量、优结构、提质量的重要支撑。

推进跨区域合作是加快高质量发展、增强产业竞争力的关键。依托“四地四中心”前沿招商阵地,芝罘区主动出击,精准对接,面向京津冀、长三角、粤港澳大湾区、省会经济圈等热点区域拓展新天地,今年6月,四大驻外招商中心共拜访50余家目标企业和商协会组织,累计形成跨区域在谈项目36个,驻点招商的桥头堡作用初见成效。与此同时,芝罘区瞄准全市16条重点产业链和全区“1+5+1”主导产业,坚持链式思维,立足清洁能源、数字经济、文化旅游、体育运动等18条产业链,实施“一链一专班”工作机制,高水平编制产业链推介视频、调研报告、招商图谱等“六个一”工具包,依托东方电子、冰轮环境、中集来福士等“链头”企业大力推进,上半年签约约10亿元产业链招商项目5个、过亿元项目2个、过亿元项目18个,全区“双招双引”资源进一步连点成线、织线成网,为全年招商引资工作奠定了良好基础。

围绕招商引资,芝罘区今年全员发力,形成招大商、招好商、全员招商的良好局面。出台《全区“招商引资质效提升年”活动实施方案》,组建招商引资指挥部,成立总部经济、金融商贸、文化旅游等8大产业招商专班,在北京、上海、深圳、济南设立4个驻外招商中心,全面构建“1+8+4”的专业招商队伍架构,百余名人员投身全区招商一线,合力开展“请进来”“走出去”和线上招商500余次,截至目前已成功招引落地项目49个,其中过10亿元项目2个、过亿元项目18个,全区“双招双引”资源进一步连点成线、织线成网。

带好队伍的“秘诀”

□雷湘子

干事创业,关键在人。宏伟壮阔的蓝图愿景,离不开团队的力量去绘就。如何带好一支队伍,始终是一个常讲常新的话题。总结一些成功的案例,这里列出几条“秘诀”。

比如,既交任务又教方法。要过河,就要解决桥和船的问题。下达目标、安排任务,只是明确了“干什么”。还要注意培训提高,教给方式方法,传授好“怎么干”。在此基础上,加上员工的积极性创造性,工作才能干得更好。

又如,既重表扬又重引导。看到员工有了进步,工作取得成效,要及时予以表扬,放大正效应。同时,对存在的差距不足,要适度加以批评引导,不能听之任之,放任不管。教育学上说,没有批评的教育是不完整的。要表扬鼓劲,也要引导顺劲,确保不偏方向,不走弯路。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

2023医药创新与发展国际会议
7月13日—14日
八角湾国际会展中心

一号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务

追逐梦想 骑行天下

国家级山地自行车赛在招远举行

●追逐梦想,骑行天下。7月8日至9日,“钟离湖杯”2023年全国青少年U系列山地自行车锦标赛暨2023中国山地自行车公开赛(山东·招远站)在招远市南海林苑大户庄园盛大举行。来自全国各省、自治区、直辖市等20余支U系列自行车代表队、社会俱乐部及个人537名选手参与角逐。

●本次赛事比赛场——招远市汪家沟山地自行车骑训营地,位于金岭镇南海林苑大户庄园。赛道总长25.8公里,由国家级山地自行车赛道、山地自行车业余赛道、骑游步道及儿童平衡车赛道四部分组成。赛道维护并保留了大自然的生态环境,充分利用当地的地貌和植被特点,溪流、山坡、独木桥、急转弯等元素都出现在赛道里,是一条有能力承载大型国际性赛事的专业自行车赛道。

>>详细报道见08版



海阳市王掌柜发城苹果数字综合体七月份调试设备,今年苹果上市前项目投用——

分拣苹果像做“CT” 品相口感可“秒选”

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 王宁 摄影报道)一堆大小不一、品相不一的苹果,从生产线上过筛后,相同颜色、相同大小甚至相同甜度的“双胞胎”苹果就可“秒选”,如今这一高科技苹果筛选技术,在海阳已经实现。

记者日前在海阳市王掌柜发城苹果数字综合体施工现场看到,经过抢抓建设黄金施工期,项目综合楼主体已经封顶,“七月份进行库体安装、设备的安装调试,今年苹果上市前项目就可以投入使用。”在现场监工的山东王掌柜农业发展有限公司总经理冯超抹了一把脸上的汗珠,笑着介绍说:“这个项目是海阳市发城镇引进的产、加、销一体化果业项目,总投资1.82亿元,将建设2.85万吨气调库、1.2万平方米全智能数字分选中心、电商运营中心、综合办公楼、苹果研发中心、农残检测中心等配套设施。这里面,科技含量最高的当属全智能数字分选中心了。”

“目前咱们海阳分拣苹果大部分靠人工,稍微先进点的就是自动分拣,但自动化程度仅停留在选出苹果的大小和颜色,而‘王掌柜’在海阳布局的这条苹果分选



线是4.0智能苹果分选生产线,也是目前全球最先进的苹果分选线之一。”海阳市果业发展服务中心副主任于海军打了个很形象的比方,目前海阳的苹果自动分拣机就像照X光,而4.0智能苹果分选生产线就像给每个苹果做“CT”,生产线可以从各个角度拍摄照片,用来测算苹果的疤

点、霉心病、光泽、甜酸含量等,然后由自动称重感应系统智能分级,确保每一个苹果表皮完整度统一、个头均匀、外观和口感都达到高品质。

“我们的数字化智能气调库贮藏参数的调控也是由计算机自动控制完成,这样避免了人工控制的间断性对贮藏环境造

再如,既看整体又抓个体。坚持一般和个别相结合,做到既抓面又抓点。带领团队向前进,首先要从整体着眼,突出大多数,同时又不能忽视少数,不能忽略个

体的特殊性。要从大处着眼,由小处入手,把管理工作做实做细做到位。

又如,既严管又厚爱。俗话说,严师出高徒。松松垮垮,带不出好队伍。要坚持严字当头,一严到底,严格教育,严格管理,严格监督。同时,要关心员工冷暖疾苦。爱兵如子,关心下属,才能更好地激发动力,凝聚合力,增强战斗力。

实践证明,抓队伍就是抓工作。抓不好队伍,也干不好工作。队伍整齐向上、朝气蓬勃,工作一定不会太差。在带队伍上多用心多下功夫,必能实现工作强力推进,结出丰硕成果。



千事创业,关键在人。宏伟壮阔的蓝图愿景,离不开团队的力量去绘就。如何带好一支队伍,始终是一个常讲常新的话题。总结一些成功的案例,这里列出几条“秘诀”。

比如,既交任务又教方法。要过河,就要解决桥和船的问题。下达目标、安排任务,只是明确了“干什么”。还要注意培训提高,教给方式方法,传授好“怎么干”。在此基础上,加上员工的积极性创造性,工作才能干得更好。

又如,既重表扬又重引导。看到员工有了进步,工作取得成效,要及时予以表扬,放大正效应。同时,对存在的差距不足,要适度加以批评引导,不能听之任之,放任不管。教育学上说,没有批评的教育是不完整的。要表扬鼓劲,也要引导顺劲,确保不偏方向,不走弯路。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

2023医药创新与发展国际会议
7月13日—14日
八角湾国际会展中心

一号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务